

# ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ

20 августа в торжественной обстановке подписано соглашение о развитии дружеских связей между Промышленным районом Курска и городом Виттенем (ФРГ). Соглашение подписали с советской стороны — председатель Промышленного райисполкома В. В. Гнездилов, заместитель председателя районного Совета народных депутатов А. И. Горбатенко, с западногерманской стороны — обербургомистр г. Виттена Клаус Ломанн и его заместитель Пауль Диссельхоф.

Путь к этому памятному событию оказался неблизким. Все началось с переписки, которую завязала три года назад группа граждан из города Виттена с курским страноведческим клубом «Глобус». Затем в ФРГ родилось общество друзей Курск — Виттен, которое возглавила преподаватель гимназии Криста Тириг. В октябре 1988 года первая группа туристов из Виттена вместе с фрау К. Тириг приехала в Курск для установления дружеских контактов. Позже состоялись обменные визиты. В частности, в Виттене в прошлом году ездили члены клуба «Глобус» со своим неизменным председателем Л. М. Хомяковой, представители Курского областного комитета защиты мира. Обменная поездка защитников мира планируется и на нынешний сентябрь. В прошедшем июне 22 виттенца снова гостили у нас.

Обе стороны с самого начала проявили желание установить на основе контактов «народной дипломатии» партнерские отношения между двумя городами. Но получилось так, что официальным партнером Курска стал Шпайер. Жаль было, конечно, терять дружеские связи с Виттеном. И по взаимной договоренности решено было стать побратимами Промышленному району Курска, где проживает свыше 160 тысяч человек, и Виттену численностью 105 тысяч человек.

Что из себя представляет наш новый партнер? Виттен находится в промышленно развитом Рурском бассейне и входит в состав земли Северный Рейн-Вестфалия. Когда-то

Виттен и расположенный по соседству более крупный город Бюхум считались центром добычи угля, а сейчас здесь закрыты все шахты. В настоящее время одна из штолен превратили в музей горного дела и показывают туристам

с одним из районов Лондона, небольшими городами во Франции, Израиле, Польше. И вот теперь новый партнер — Промышленный район Курска.

На днях официальная делегация из Виттена во главе с обербургомистром Клаусом Ломанном прилетела в Курск. В ее составе 11 человек — это члены городского магистрата, представители разных политических партий, прессы, общества друзей Виттен — Курск. В третий раз приехала Криста Тириг. Среди тех, кто стоял у истоков создания общества,

— материалы о жизни и примечательных событиях двух городов. А на сегодня запланировано знакомство всей немецкой делегации с работой полиграфистов в издательстве Курского обкома КПСС.

Официальный прием был устроен в Промышленном райисполкоме, куда были приглашены члены исполнкома, руководители районных служб. Председатель исполнкома В. В. Гнездилов ознакомил гостей с историей, сегодняшним днем самого крупного района Курска. Не обойдены были в разговоре и трудности.

В свой очередь Клаус Ломанн и другие члены делегации рассказали о Виттене и его проблемах. Одна из наиболее острых — экологическая, ведь в Рурском бассейне сильно загрязнен воздушный бассейн, ведутся рекультивация и озеленение земель после добычи угля. В защиту природы активно выступает партия зеленых. Ее представитель Карл Тевес особенно интересовался, как поставлена природоохранная работа в Курске.

В ходе беседы прозвучали конкретные предложения о том, как будут развиваться культурные, спортивные и прочие связи.

Делегация из ФРГ побывала во Дворце культуры и техники объединения «КЭТЗ», где перед ней выступил танцевальный коллектив народного хора профсоюзов и его солисты. Этот фольклорный концерт так понравился гостям, что артисты тут же получили приглашение приехать в Виттен. Прозвучали предложения об обмене туристскими группами по интересам, фотографическими и филателистическими выставками, о совместном участии в велосипедном пробеге Мира, который должен состояться уже в этом году в ФРГ. Хорошо было бы обменяться преподавателями для интенсивного обучения немецкому и русскому языкам.

Одним словом, возможности для расширения человеческих контактов практически неограничены. Это стремление к укреплению дружеских связей с целью сотрудничества и защиты мира, обмена опытом в области коммунального планирования, экономики и в решении социальных проблем отражено в совместном соглашении, которое и было подписано двумя сторонами.

После этого гости вручили курянам свой подарок — телекс. Как заметил Клаус Ломанн: «Если бы среди нас находился специалист, то мы тут же бы передали по телексу сообщение «Соглашение подписано, все в порядке!».

Сегодня вечером делегация Виттена отбывает в Москву. На память о встрече гости сфотографировались вместе с советскими товарищами.

Т. ГРИВА.

Фото В. МАЛЮТИНА.

## ПАРТНЕРСКИЕ СВЯЗИ

как достопримечательность. Есть промышленные предприятия, где производят высоколегированную сталь и ведут металлообработку.

В городе созданы благоприятные условия для развития культуры и спорта, особенно водных видов, ведь Виттен расположен на берегах реки Рур, притока Рейна, и большого озера. Город очень зеленый, 60 процентов его площади — зеленая зона. Отсюда можно совершить увлекательный музейный вояж на поезде по Рурской области и на теплоходе — по реке и озеру, посетить романтические уголки прошлого, побывать в ботаническом саду Бюхумского университета, осмотреть исторический музей, картинную галерею, познакомиться с народными промыслами. Много мест, где прекрасно отдыхается. Есть отличный бассейн под открытым небом со спортивным комплексом для массового посещения.

Как и во всей Германии, здесь бережно относятся к старине, берегут все, что напоминает об историческом прошлом.

У Виттена уже много лет существуют дружеские связи

профессор Бюхумского университета Ганс Буков и начальник отдела подготовки кадров на сталелитейном заводе Вернер Зассерат.

Гости познакомились с нашим городом и уделили особое внимание Промышленному району, побывали на мемориале павших, где возложили цветы в Вечном огню, посетили Центрально-Черноземный государственный биосферный заповедник имени профессора В. В. Алексина, Сергиево-Казанский кафедральный собор. По традиции, очень теплой была встреча в клубе «Глобус», а вечером граждане Виттена гостили в семьях курян.

Одна из целей поездки — установление коммерческих связей с предприятиями района. Такая встреча с деловыми людьми состоялась вчера во Дворце культуры объединения «Химволокно».

Редактор местной газеты г. Виттена Бруно Буше заехал в редакцию областной газеты по личному приглашению редактора «Курской правды» В. И. Мусиженко. Состоялся обмен мнениями о формах сотрудничества журналистов. Вполне приемлемо обменивать-

